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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	TRIGÉSIMA	OITAVA	REUNIÃO	(ORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	DEFESA	DO	CONSUMIDOR,
DIREITOS	HUMANOS	E	SEGURANÇA	URBANA	DA	TERCEIRA	SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA	DA
DÉCIMA	OITAVA	LEGISLATURA,	EM	14-11-2023.

Aos	 quatorze	 dias	 do	mês	 de	 novembro	 do	 ano	 de	 dois	mil	 e	 vinte	 três,	 às	 quatorze	 horas	 e	 vinte	 e	 um	minutos,
reuniu-se,	 no	 Plenário	 Ana	 Terra,	 deste	 Legislativo,	 a	 Comissão	 de	 Defesa	 do	 Consumidor,	 Direitos	 Humanos	 e
Segurança	 Urbana	 da	 Câmara	Municipal	 de	 Porto	 Alegre,	 com	 a	 presença	 dos	 vereadores	 Alvoni	Medina,	 Cassiá
Carpes,	Cláudio	Conceição,	Conselheiro	Marcelo,	Pedro	Ruas	e	Professor	Alex	Fraga.	Registrou-se,	ainda,	a	presença
dos	 vereadores	 Airto	 Ferronato,	 Jonas	 Reis	 e	 Roberto	 Robaina.	 Constatada	 a	 existência	 de	 quórum,	 o	 senhor
Presidente	declarou	abertos	os	trabalhos,	sendo,	de	imediato,	aprovada	a	Ata	da	trigésima	sétima	reunião	ordinária,
tendo	sido	dispensada	sua	leitura.	Dando	continuidade,	o	senhor	Presidente	informou	que	esta	Reunião	se	destinaria
a	tratar	sobre:	Recicladores,	carrinheiro	e	catadores;	licença	para	trabalhar;	unidade	de	triagem	do	bairro	Humaitá.
Ato	contínuo,	o	senhor	Presidente	convidou	para	compor	a	mesa,	além	dos	vereadores	presentes,	os	senhores:	Léo
Voight	 (Secretário	 do	 Desenvolvimento	 Social),	 Antônio	 Carboneiro	 (Presidente	 da	 Associação	 de	 Reciclagem
Ecológica	 da	 Vila	 dos	 Papeleiros	 –	 Arevipa,),	 Cristiano	 Rorato	 (Presidente	 da	 Fundação	 de	 Assistência	 Social	 e
Cidadania	–	FASC),	Maria	Elise	Borges	da	Rosa,	Jorge	Fagundes,	Paulo	Guarnieri,	José	Pedro	Lopes	e	José	Leonel	de
Carvalho.	O	senhor	Antônio	Carboneiro	relatou	que	onde	ele	reside,	a	maioria	dos	moradores	exercem	a	profissão	de
carrinheiros;	 Explicou	 que	 a	 maioria	 é	 de	 pessoas	 negras,	 mulheres	 carrinheiras	 e	 também	 aquelas	 pessoas	 que
tiveram	 problemas	 judiciais,	 e	 que	 são	 excluídos	 socialmente.	 Entretanto,	 ao	 exercerem	 a	 profissão,	 conseguem
sustentar	 suas	 famílias.	 Ainda,	 afirmou	 que	 que	 cada	 carrinheiro	 é	 um	 pequeno	 ambientalista,	 faz	 um	 trabalho
grandioso	para	a	nossa	cidade,	e	as	pessoas	não	entendem	isso.	Eles	trabalham	tirando	o	lixo	de	Porto	Alegre	dando	o
destino	certo.	A	senhora	Maria	Elise	Borges	da	Rosa	enfatizou	que	não	se	considera	carrinheira	ou	recicladora,	e	sim,
médica	da	natureza.	O	senhor	Jorge	Fagundes	enfatizou	que	ele	e	os	demais	presentes	querem	manter	o	direito	de
sustentar	 suas	 famílias,	 através	 da	 profissão	 de	 reciclagem.	Manifestaram-se	 sobre	 o	 assunto	 os	 vereadores	 Airto
Ferronato,	Conselheiro	Marcelo,	Jonas	Reis,	Pedro	Ruas	e	Professor	Alex	Fraga;	os	senhores:	Léo	Voight,	Cristiano
Rorato,	 Paulo	Guarnieri,	 José	Pedro	Lopes,	 José	Leonel	 de	Carvalho,	 João	Ruy	Dornelles	Freire,	Rodrigo	Henrique
Costa	Schley,	Lucia	Rodrigues	da	Rosa,	Bruno	Matos,	Marcelo	Dias,	Lilian	Beatriz	Borges	da	Rosa,	 José	Fagundes.
Registra-se	que	o	 inteiro	 teor	dos	debates,	 após	 transcrição,	 fará	parte	 integrante	desta	Ata,	 bem	como	a	 lista	de
presenças	desta	Reunião.	Os	trabalhos	foram	presididos	pelo	vereador	Presidente	Conselheiro	Marcelo.	Às	dezesseis
horas	e	vinte	e	oito	minutos,	nada	mais	havendo	a	tratar,	o	senhor	Presidente	declarou	encerrada	esta	Reunião.	Do
que	foi	lavrada	a	presente	Ata,	que,	após	lida	e	aprovada,	será	assinada	pelo	senhor	Presidente,	vereador	Conselheiro
Marcelo.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Marcelo	Rodrigo	Bernardi,	Vereador(a),	em	14/12/2023,	às	11:20,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0667495	e	o	código	CRC	9FC99819.
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